长春市规自局推进公共服务设施体系建设

南溪湿地公园将新增休憩设施

城市晚报全媒体记者从长春市 规自局获悉,近期,该局以南溪湿地 提升改造工作为抓手,多次深人项 目现场展开调查研究,围绕基层实 际需求务实推进公共服务设施体系 建设。

南溪湿地是城市南部最大的市内湿地公园,面积310公顷,相当于1.4个南湖公园。市规自局立足生态资源本底,以南溪湿地为空间载体,以期打造生态打底,文化沁润,活力四射,全季、全时、全龄、全民深度融合的美好生活定制公园。

长春市规自局成立长春市南溪湿地公园提升改造规划领导小组。 今年5月以来,重点围绕上述6类公共服务设施以及场地活动情况,对南溪湿地公园开展了全方位、多层次、全体系的调研工作。

—— 让公共服务设施"活起来":通过实地踏查,发现存在服务场馆建设不足;服务职能缺失;标识系统不完善,缺乏设计;休闲设施总量缺失,缺乏特色;雕塑小品总量不足,文化特色不突出等问题。

《方案》提出增加售卖亭、市集等售卖设施;增加多功能驿站、遮阳座椅、营地等休憩设施;增加必要的垃圾箱、移动厕所必要增加标识标牌;增加半场篮球场、笼式足球场、多功能运动场、轮滑场、智慧运动体验设施等供多年龄段人群使用的运动设施。

——让绿道系统"动起来":通过 对路线、串联服务功能驿站等进行踏 查;发现绿道系统存在亲水性差,缺少 邻水绿道及公共节点空间;连续性差; 路网密度低;绿道品质低;缺少驿站、 自行车停车等配套设施。

《方案》提出要构建"骨架+支线+ 毛细+节点"的绿道网结构体系,保证 绿道对外贯通,整合资源价值最大化; 对内成环,形成套装旅游,强调对原 生态环境的合理保护。

——让特色景观风貌"美起来":



夜暑效果图

通过对绿化、彩化、景观节点、湿地岸线、夜景照明、公共艺术等进行踏查; 发现存在局部绿化露土,缺乏维护;景观单一,缺乏层次与彩化;夜景照明单一缺乏设计等问题。

《方案》提出构建"多元节点+林荫大道+绿色地被"的"点、线、面"相结合的绿化景观体系;按照"体验舒适、游览安全、彰显魅力、创造活力"原则,通过点亮绿道干线建设、潮酷节点、增加智慧照明等方式解决夜景照明问题。

——让交通系统"畅起来":交通系统存在区域现状轨道交通服务覆盖不足、局部结构性路网未按照规划形成;现状停车泊位供给不足、常规公交线路站距较大、慢行系统不完善;部分道路标线施划不合理,局部节点信号灯缺失等问题。

《方案》提出构建"以人为本、绿色智慧"的区域交通系统。加快和美路、畅溪街等道路以及轨道交通6号线建设,提升区域交通疏解能力;增加南四环以北停车泊位供给、打造充电设施示范基地、优化常规公交线路和设施,加快慢行系统成网和交通转换节点建设,营造高品质交通出行环境。

——让基础设施供给"智起来": 存在高质量供给尚未形成、高品质服务 有待完善、智慧管理设施尚不完善、绿 色发展理念未全面落实、区域运行安全 尚有短板。

《方案》推进直饮水工程建设;南溪"公厕革命";构建5G应用空间;践行碳达峰碳中和理念,打造低碳分布式能源公园。安装光伏板和电力风车,利用东南污水处理厂污水源热泵,提供清洁能源,给驿站和休憩亭内的智能座椅供电,实现智能座椅发热、无线充电、USB充电、景观照明等功能。

——让文化活动"火起来":通过 踏查发现活动自发、零散,尚未形成 活动体系、活力缺失;南北片区差异 明显,现状活力基本集聚在儿童乐园 附近。

《方案》提出构建"1+4+N"的活动策划体系。"1"为魅力春城、活力南溪的活动策划总目标,"4"为艺、竞、雅、趣聚人气,多彩南溪润春城,即打造艺、竞、雅、趣4大系列主题活动,"N"为40多个活动策划场景,针对性提出时间、地点、内容、落实部门等具体安排,增加党建活动、文化活动、体育活动、节庆活动等,以期全面带动南溪活力。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 公园供图 办结率为92%

4月全省畅通信访渠道 解决生态环境信访问题

为畅通信访投诉举报 渠道,着力解决影响百姓生 活的生态环境问题,增强人 民群众的环境幸福感、获得 感和安全感,省生态环境保 护工作领导小组办公室印 发了《畅通信访渠道解决生 态环境信访问题实施方 案》,组织省生态环境厅、省 自然资源厅、省住房和城乡 建设厅、省水利厅、省农业 农村厅、省林业草原局、省 畜牧业管理局等7个部门, 在全省范围内开展了畅通 信访渠道,解决生态环境信 访问题工作。

2021年4月,全省共接到2708个生态环境问题信访投诉,其中省生态环境部门接到2706个生态环境问题信访投诉,省水利部门接到2个生态环境问题信访投

诉,省住建部门、省自然资源部门、省林草部门、省农业农村部门和省畜牧部门没有接到生态环境问题信访投诉。全省2708个生态环境问题信访投诉中已办结2490个,办结率为92%。

从污染类型分类情况来看,全省生态环境问题信访投诉中噪声污染问题1918个,占总数的62.2%;大气污染问题839个,占总数的27.2%;水污染问题121个,占总数的3.9%;固废污染问题41个,占总数的1.3%;生态破坏问题9个,占总数的0.3%;电磁辐射污染问题6个,占总数的0.2%;其他污染问题150个,占总数的4.9%。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

在逃22年的职务犯罪嫌疑人 尹军被抓捕归案

今年以来,长春市纪委监委聚焦政法队伍教育整顿,积极开展"天网 2021"行动,对长春市公安局二道区公安分局原局长尹军涉嫌职务犯罪在逃案挂牌督办,统筹协调公安机关等专业力量,经过扎实工作,近日将在逃22年的职务犯罪嫌疑人尹军抓捕归案。

尹军,男,汉族,1956年5月出生,长春市公安局二道区公安分局原局长。1999年6月9日,长春市人民检察院以涉嫌受贿犯罪对尹军立案侦查,同年6月22日,省公安厅发布了通缉令。尹军一直在逃,国家监察体制改革后,长春市纪委监委成立专案组,对尹军

立案调查,持续推进追逃追 赃工作。经过艰苦细致工 作,2021年6月7日在山东 省烟台市将尹军抓获,并采 取留置措施。

尹军被抓捕归案,是 長春市开展政法队伍教 整顿和追逃追赃工作监察 成果,体现了国家势有重 要成果,体现了国家势有 显了纪检监察机关"有 心追、一追到底"的 "不归案、不罢休"的 "不归案、不害什么 。长春治腐败 等,让涉嫌职务犯罪在逃 人员无处遁形。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

大学生毕业季来临

校园宠物面临被遗弃危机

临近毕业季,各大高校大四学 生即将离校,曾经被主人们疼爱有 加的宠物猫狗,在此时何去何从却 面临着难题。有人想为宠物寻找新 的主人,但迟迟找不到"接盘侠",也 有人想尽办法自己坚持带着,更多 的宠物面临着被遗弃的危机。

毕业季校园被遗弃猫狗增多

昨日,记者联系了长春几所高校的毕业生,得知宠物被遗弃的情况是真实存在的。某大学大一学生宋佳说,他现在每天上课下课,时不时地能在学校食堂、操场、宿舍门口发现一些流浪狗和流浪猫,听其他同学说都是学长们毕业留下的,由于本人也比较喜欢小宠物,所以每次看见都会喂一点儿食物的。

采访中,记者了解到,毕业离校确实是小宠物们失宠的原因。记者采访到大四即将离校的一名女同学,她告诉记者,因为本专业的需要,她必须得出去实习,没有时间照顾自己的宠物狗,只能是暂时放在学校,目前她也正在为狗狗寻找新的主人。

有学生坚持继续带宠物

另一名大四学生张铭宇也表示,他也面临这一难题,对于这个情况,大家想出来一个办法,目前正在实施当中,那就是建立了一个"宠物



领养群",包括 QQ 和微信两种方式,群里都是一些喜欢小宠物的人,他们通过这个平台相互认识相互了解,为小宠物找到新的主人。不仅仅是针对学校里面的同学,更是面向全体社会爱宠物人士,这样不仅解决了宠物无处安身问题,也解决了同学们的烦恼。

除此之外,已经毕业实习的海 燕同学则坚持自己继续带宠物,她 说自己特别喜欢小宠物,不会让它流 落在外,她在实习期间在校外租了房 子,正好方便照顾狗狗。虽然自己实 习也挺忙挺累的,但还是会尽量抽出 时间去照顾它,不会遗弃它。

采访中,记者了解到,虽然临近 毕业季存在宠物被遗弃现象,但很多 宠物主人也都在积极想办法。张铭 字同学说,如果他无法为宠物狗找到新的主人,那么自己也会带在身边,既然养了,就应该有责任心。而就此他也体会到,希望大家在校养宠物时要慎重,既要符合学校的规定,也要提前考虑好毕业后的安置问题。

高校大多禁止学生养宠物

而针对在宿舍养宠物,记者了解到,长春市很多高校都是不允许的。"学校一直规定不让养宠物,但是还是有些学生喜爱宠物偷偷去饲养,对此我们也是积极管理并和学生沟通。个别学生养宠物只是一时玩玩,也提醒学生们在校期间养宠物一定要想清楚!"一所大学管理人员说道。/城市晚报全媒体记者吕阅实习生单欣报道受访学生供图

8岁女孩被棒棒糖杆卡住手指 消防人员5分钟成功解决

近日,长春市消防救援 支队净月大队聚业大街消防站突然来了两位冒雨前 来求助的市民。原来是一 名8岁的小女孩玩耍时,被 一根大棒棒糖的中空塑料 杆卡住手指,无法拔出,不 断哭泣,孩子母亲立即带她 来到消防站求助拔出。

消防指战员立即安慰小女孩配合救援,抢险救援班的消防员仔细观察,使用最佳救援方案。卡住女孩手指的塑料杆较厚,为了防止对女孩造成二次伤害,消防指战员首先用指环切割机进行外层切割,待出现裂缝后,为确保不伤到孩子手指,改用细嘴钳等小型破拆工具组进行精细处理,将出现裂缝的塑料厚管撑开。

处置过程中指战员还 讲笑话安抚小女孩情绪,五 分钟后,女孩手指顺利取



断说谢谢。对此消防部门也提醒,如出现被东西卡手情况一定不要惊慌,不要便拔,避免损伤关节,可以先涂抹一些洗洁精等具有润滑效果的软化剂在夹口处,起到润滑剂作用。实在无法取出,可迅速拨打119寻求专业帮助。

出,并无大碍,女孩母亲不

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

声明

因保管不当,文美花(身份证:220104197201315046)的 38012号存档手册丢失,声明作废。